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z města

Školství Sport Kalendář 
akcí

úvodní slovo
Vážení spoluobčané,

s  počátkem 
jarních dnů 
se v  našem 
městě a oko-
lí pořádají různé kul-
turní a sportovní akce, 
ožívá společenský 
život, proto všem pře-
ji krásné počasí a  na 
setkáních jen dobrou 
náladu.

V  měsíci dubnu pro- 
běhl zápis dětí do naší 
základní školy a v květ-
nu do mateřských ško-
lek. Z  výsledků zápisů 
lze předpokládat, že 
k nám do 1. tříd ZŠ na-
stoupí přibližně 30 dětí 
a  obě MŠ budou mít 
plný stav.

1. 5. 2023 byla za vel-
mi krásného počasí na 
Borůvkové hoře zahá-
jena turistická sezóna, 
a  to společně se zá-
stupci polských měst 
– Paczków, Złoty Stok 
a Lądek-Zdrój.� →
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 Informace z města

Informace ze schůzí Rady města

Prostřednictvím této rubriky Vám opět při-
nášíme informace o nejdůležitějších bodech 
projednaných Radou města Javorník v uply-
nulém období.

1.	Doporučení Zastupitelstvu města schválit 
navýšení finančního rámce Programu pro 
poskytování neinvestičních dotací z  roz-
počtu města Javorník v roce 2023.

2.	Zřízení Redakční rady Javornického zpra-
vodaje, stanovení počtu jejích členů na tři 
a určení náplně její činnosti.

3.	Doporučení Zastupitelstvu města schvá-
lit Program regenerace Městské památ-

kové zóny Javorník na rok 2023 včetně 
podílu města Javorníku v celkové částce 
140 000 Kč, která bude poskytnuta Řím-
skokatolické farnosti Javorník ve Slezsku 
na obnovu kostela Nejsvětější Trojice 
v Javorníku. 

4.	Uzavření smlouvy o dílo s firmou JRK Čes-
ká republika s.r.o., 110 00 Praha 1, která 
v  rámci veřejné zakázky „Nádoby na tří-
děný odpad pro město Javorník“ předloži-
la nejvhodnější nabídku.                    

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města

Poděkování Petru Závorovi a Jiřímu Kozubovi
Pan Petr Zawora byl předsedou MO STP 52 let. Pracoval vždy s neuvěřitelnou pozitivní 
energií, byl inspirující pro ostatní kolem sebe. Děkujeme za neocenitelné úsilí, které 
věnoval realizaci nejrůznějších projektů pro všechny členy této organizace.

Jménem vedení města Javorník bych chtěla poděkovat panu Jiřímu Kozubovi, který 
funkci předsedy Dynama Javorník vykonával 19 let. Jeho přístup ke sportu a spolu-
práce s ostatními trenéry byla a stále je pro rozvoj fotbalu v našem městě velkým 
přínosem.

Mgr. Irena Karešová, Jiří Jura

....pokračování

2. 5. 2023 byla podána žádost na nákup 
hasičského dopravního auta z  programu 
Interreg Česko-Polsko 2021–2027 ve spo-
lupráci s městem Złoty Stok a obcí Vlčice. 
Mikroregion Javornicko v témže programu 
připravuje s polským městem Bardo podá-
ní žádosti v oblasti cestovního ruchu.

Javornický zpravodaj má redakční radu, 
tu schválila Rada města ve složení – před-

sedkyně Bc. I. Jetelinová Kaninská, členky 
Ing. L. Hecsková, Mgr. J. Dzubáková. 

Město připravuje v dílčích etapách květi-
novou výsadbu na náměstí – v tomto roce 
proběhne výsadba růží, letniček a na pod-
zim cibulovin.

Mgr. Irena Karešová,  
starostka města
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UPOZORNĚNÍ
JAVORNICKÝ ZPRAVODAJ OD 1. 7. 2023 JIŽ NEBUDE ROZNÁŠEN,

ale můžete si jej vyzvednout osobně na těchto místech:
MěÚ, IC, knihovna, prodejny Hruška spol.s.r.o., COOP MORAVA s.r.o.,  

provozovny – p. L. Bartošová, p. V. Dopitová, p. L. Jirešová, p. P. Richter,  
Potraviny Bílý Potok, Restaurace Travná

Rada města

Redakční rada Javornického zpravodaje informuje

Vážení občané, rádi bychom vám blíže před-
stavili smysl a náplň činnosti nově jmenova-
né redakční rady Javornického zpravodaje. 
Vydavatel (město Javorník) obecního perio-
dického tisku má povinnost poskytovat ob-
jektivní a vyvážené informace o obci a dávat 
přiměřený prostor pro uveřejnění názorů 
zastupitelů na záležitosti, které se týkají 
obce. Cílem zpravodaje je tedy poskytnout 
obyvatelům města zejména informace 
o činnosti samosprávy a příspěvkových or-
ganizací města, státní správy, kulturních, 
sportovních a zájmových sdružení a spolků. 
Taktéž v  dostatečném předstihu informuje 
o  společenských, kulturních a  sportovních 
akcích konaných ve městě a okolí.

Nově je opět možné uveřejňovat inzerci 
komerčních subjektů (ceník je uveden na 
stránkách města). Pro zachování věcnosti 
a  obsahové únosnosti zpravodaje se Rada 

města rozhodla omezit příspěvky v  rozsa-
hu max. 1400 znaků včetně mezer (článek 
v plném rozsahu bude zveřejněn v elektro-
nické podobě zpravodaje), při nedodržení 
tohoto rozsahu si redakční rada vyhrazuje 
právo příspěvek krátit. Taktéž si redakční 
rada vyhrazuje právo neuveřejnit neslušné, 
nemorální, rasistické či jinak urážlivé texty, 
osobní útoky a spory nesouvisející s obecní 
tématikou, příspěvky nabádající k nezákon-
nému jednání, dále pak příspěvky poško-
zující dobré jméno města Javorník nebo 
popírající demokratické hodnoty či příspěv-
ky uvádějící zjevně nepravdivé informace 
a skutečnosti. Na zveřejnění článku nevzni-
ká právní nárok, rozhodnutí o nezveřejnění 
příspěvku bude zdůvodněno v  zápise a  re-
dakční rada bude autora o této skutečnosti 
informovat.

Redakční rada Javornického zpravodaje

Informace o zřízení nové rubriky  
na webových stránkách města Javorník

S  ohledem na zajištění maximální transpa-
rentnosti nakládání s finančními prostředky 
města Javorník jsme na webových stránkách 
města zřídili novou rubriku tzv. rozklikávací 
rozpočet, který umožňuje veřejnosti volný 
přístup k  základním rozpočtovým a  účet-

ním informacím města a jeho příspěvkových 
organizací. Tuto novou rubriku naleznete 
po kliknutí na panel ÚŘAD → ROZKLIKÁ-
VACÍ ROZPOČET.

Radmila Šálková, vedoucí odboru finančního
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Velkoobjemový kontejner na bioodpad 

Revize ulic v Javorníku

Vážení spoluobčané Bílého Potoka,

na základě Vašeho požadavku na umístění 
velkoobjemového kontejneru na bioodpad 
na ploše (ve středu obce u  č. p. 113) jsem 
požádal vedení města o  zvážení realizace 
tohoto požadavku.  Vedení města vyhovělo 
a kontejner (označený nápisem BIO) stojí od 
konce dubna na požadovaném místě. Nyní 
záleží pouze na nás, jak využijeme tuto mož-
nost zbavit se bioodpadu, kterým naše do-
mácnosti disponují. 

Do přistaveného kontejneru patří především:
•	 tráva, plevel, drny se zeminou
•	 košťály a celé rostliny, zbytky rostlin
•	 listí
•	 větve keřů i  stromů (max. průměr větve 

cca 6 cm)
•	 piliny, hobliny, kůra, štěpka
•	 květiny (bez celofánu, šňůrky a květináče)
•	 seno, sláma
•	 papírové proložky a obaly od vajec

V. Tvarůžka, zastupitel

V měsíci březnu a dubnu letošního roku pro-
běhla revize ulic v Javorníku. Během různých 
historických období (změny názvů ulic větši-
nou následovaly po změně politické) byly jed-
notlivé ulice několikrát přejmenovány nebo 
počeštěné z německých názvů. Některé ulice 
došly zcela k zapomnění, jako například ulice 
Jiráskova, věděli byste, kde v  Javorníku tuto 
ulici máme? Nebo zcela nová ulice Zahradní? 

Vycházel jsem z  upozornění, které vzešlo na 
veřejném zasedání Zastupitelstva města Ja-
vorník, kdy zastupitel pan Ing. Valentin Tva-
růžka upozornil na některé nedostatky při 
označení místních ulic. Po konzultaci s tajem-
níkem MěÚ jsme společně s panem Eduardem 

Kabilem vyjeli do terénu, kdy jsme projeli ka-
ždou ulici od začátku až do konce a evidovali 
nedostatky – chybějící cedule, nebo dvojí zna-
čení ulic – zejména ul. Polská, která má z jedné 
strany dodnes starý název ul. 9. května. Nebo 
ul. Dukelská, která dle mapových podkladů 
je v ulici Pionýrská. V dalších měsících dojde 
k  postupnému odbornému přezkoumání Ra-
dou města Javorník, případně k pověšení no-
vých cedulí s názvy ulic. 

Původní německé označení ulic a  počeštěné 
názvy ulic budou v  kronice města Javorník 
2023. Za tyto informace děkuji panu Pavlu 
Stoupalovi.

MZ

Informace o změnách na odboru výstavby  
a životního prostředí (OVŽP)

Na základě provedeného výběrového říze-
ní byl s  účinností od 1. 4. 2023 jmenován 
Radou města Javorník do funkce vedoucího 
OVŽP Ing. Radek Mikšík a  jeho zástupcem 
byl ustanoven pan Aleš Adamec. Současně 
bylo provedeno výběrové řízení na obsaze-
ní funkce referenta OVŽP, na základě, kte-
rého byla vybrána paní Martina Třetinová 

z  Javorníku, která na toto pracovní místo 
nastoupila dne 1. 5. 2023. Z důvodu potřeby 
posílení OVŽP bylo provedeno další výběro-
vé řízení, na základě kterého byla vybrána 
jako nová referentka paní Jana Janáková 
z Javorníku.  

Petr Klapuch,  
tajemník MěÚ Javorník
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Dění v Javorníku

Společenská kronika – duben 2023

Odešli z našich řad 
Václav Mrkvica  
Libor Antala  
Alžběta Švastová

Pozůstalým vyslovujeme  
upřímnou soustrast.

Narození občánci
Matyáš Jelínek 
Tobiáš Samolej

Rodičům i dětem 
přejeme hodně 
štěstí, zdraví 
a radosti.

V sobotu 22. dubna 2023  
starostka města přivítala nové javornické občánky

Slavnostně přivítáno bylo celkem 13 dětí, 
8  děvčat a  5 chlapců. Při příležitosti této 
sváteční události vystoupily děti z mateřské 
školy ul. Polská. Slavnostně přivítala nové 
občánky do společenství obce paní starost-
ka Mgr. Irena Karešová. Rodiče se zapsali 
do pamětní knihy města Javorník, převzali 
finanční hotovost, věcný dar a kytičku.

Novými občánky města Javorník jsou: Amos 
Dostalík, Václav Dvořák, Julie Hloušková, 
Melánie Hloušková, Antonín Jan Horký, Olí-
vie Horváthová, Kryštof Ketner, Heidi Klei-

neidam, Sára Nováková, Aaron Precub, Anna 
Sedláková, Viktorie Šťastná, Kateřina Miluše 
Vávrová.

Poděkování patří: členkám Sboru pro ob-
čanské záležitosti za organizaci této tradiční 
akce, Michalu Zajoncovi, který vše zdoku-
mentoval a  dětem z  MŠ Polská za kulturní 
vystoupení.

Přejeme dětem i  rodičům pevné zdraví, 
štěstí a hodně radosti!

SPOZ
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Letošní rok jsme přivítali 
dárkem, který naše klien-
ty velmi rozveselil. Díky 
Ježíškovým vnoučatům 
se rozrostla skupina našich zvířecích svě-
řenců. Vedle kačenek indických běžců jsme 
začali nově chovat zebřičky.

V  měsíci březnu nás navštívil pan Weiser. 
Zahrál a  zazpíval všem ženám k  Meziná-
rodnímu dni žen. Pomalu se stává tradicí, 
že k MDŽ dostávají naše klientky od studia 
ZET „dopoledne v  kadeřnictví“. Paní Len-

ka a  Natálie Zetochovy 
i  v  letošním roce naše 
klientky ostříhaly, nače-
saly a  připravily pro ně 

občerstvení a předaly jim kytičku. Dne 21. 3. 
jsme se s výrobky našich klientů zúčastnili 
Velikonočního jarmarku na Krajském úřa-
dě v  Olomouci. Vzhledem k  tomu, že víme, 
kolik úsilí stojí klienty v sociálních službách 
vyprodukování nějakého výrobku, rozhodli 
jsme se podpořit klienty v Domově Paprsek 
v Olšanech. Dne 5. 4. jsme přijali jejich po-

Aktivity v Domově

Poděkování
Uplynul rok strávený v Domově pro seniory, a tak snad mohu hodnotit. Zhoršující se 
pohyblivost a čím dále složitější sebeobsluha mě přivedla mezi obyvatele domova za 
kostelem v Javorníku.
Chci touto cestou poděkovat všemu personálu. To je sestřičkám, paním uklízečkám, 
velký dík paním kuchařkám a také panu údržbáři. Vedení domova za zprostředkováva-
ní kulturních zážitků.
Všem za veškerou péči, kterou nám věnují. Za snahu vytvořit příjemné prostředí a in-
dividuální přístup k nám, obyvatelům domova.

F. Čudovská

Pozvánka na
„Posezení u kávy se starostkou“

7. 6. 2023 v 16:30 hod.
v novém sále MěKS Javorník

uzavření knihovny
Městská knihovna Rudolfa Zubera 

Javorník informuje

Ve středu 7. 6. bude knihovna  
z důvodu školení zavřena.

Upozorňujeme, že ve dnech  
3. – 7. 7. 2023 bude zavřeno  
z důvodu čerpání dovolené.

VH
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zvání a zajeli se podívat na jejich Velikonoč-
ní výstavu.

Klienti v  Domově pro seniory mají velmi 
rádi vystoupení dětí, které jim vždy projasní 
den. Proto jsme s  radostí přivítali nabídku 
pana ředitele Zbyňka Ketnera na uspořádá-
ní Jarního koncertu ZUŠ Javorník v  našem 
zařízení. V  měsíci květnu jsme postavili 
májku, oslavili Den matek spolu s MŠ Javor-
ník, ul. Polská.

Než jsme se stihli otočit, je za námi velká 
část roku. Už nyní chystáme pro naše klien-
ty další aktivity a my doufáme, že díky nim 
a  péči, která je jim poskytována, se u  nás 
mohou cítit jako „doma“. 

Za Domov: Andrea Robotková  
a Jitka Richterová

Poděkování
•	 p. Jiřímu Jurovi za poskytnutí daru 

ve výši 1 000 Kč – přísady zeleniny 
a květin dle výběru

•	 ZUŠ, MŠ ul. Míru a ul. Polská za spo-
lupráci, dětem za vystoupení a  milé 
dárečky 

•	 ZŠ – vychovatelkám a  dětem za ná-
vštěvy

•	 p. Romanu a  Karlovi Bednarským za 
krásná hudební vystoupení pro naše 
uživatele v době svého osobního volna

Statistika z meteorologické stanice za měsíc duben
Začátek měsíce odstartoval 
chladným a mrazivým charakte-
rem, který bude mít zřejmě do-
pad na letošní úrodu ovoce. Nej-
více trpí meruňky a nektarinky, 
které začaly kvést již v  březnu. Květy 
ovocných stromů byly zničené mrazem. 
Panoval i  celodenní mráz. Letošní rok 
se zapíše jako další v  pořadí, kdy mráz 
poškodil meruňky. Nejlepší úroda ovo-
ce byla v roce 2018, kdy nepřišly žádné 
pozdější mrazy. V  druhé dekádě měsíce 
přišly trvalejší deště a mj. vlivem návětr-
ného efektu se srážky držely několik dní 
a vše bylo podmáčené, voda stála i na po-
lích. Spodní voda prosákla do sklepů ně-

kterých rodinných domů. Vzpo-
meneme-li duben 2020 - pano-
valo zemědělské i  půdní sucho 
a téměř nepršelo, letošní duben 
je úplným opakem. Zemědělské 

i  půdní sucho normální. Co se týče hlu-
bokých vrtů, ty jsou od roku 2015 stále 
podnormální. V měsíci bylo zaznamená-
no 16 dní s deštěm a 4x mráz.

Nejtepleji: 23. 4. 2023 - naměřeno 20,3 °C.

Nejchladněji: 5. 4. 2023 - naměřeno -2,2 °C.  

Za měsíc napršelo 82,2 mm. Největší náraz 
větru byl 39,8 km/h. 

MZ
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Duben byl po dlouhé době velmi 
klidným měsícem. Javorničtí hasiči 
vyjeli jen k  jediné události. Ve čtvr-
tek 13. dubna v  17 hodin vyjíždíme 
k  ohlášenému otevření uzavřených 
prostor s  osobou ležící na zemi na 
ulici Havlíčkovu. Po příjezdu na místo se zde 
již nacházela posádka ZZS. Otevřeli jsme byt, 
kde byla nalezena osoba ležící vedle postele. 

Po kontrole osoby zdravotníky jsme 
pomohli s  transportem do sanitky. 
Následně jsme se vrátili zpět na zá-
kladnu a tento měsíc již z ní nevyjeli. 
Kromě posledního čtvrtku v  měsíci, 
kdy jsme se sešli u pravidelné kontro-

ly věcných prostředků, agregátů a techniky. 

MT

Přehled činnosti JSDH Javorník za uplynulý měsíc duben

Informace ze školství

Školní rok se nám přehoupl do po-
sledního čtvrtletí a nezadržitelně se 
řítí ke svému konci. Uplynulý měsíc 
nebyl tolik hektický, jako bude ten 
nadcházející, nicméně ve škole se po-
řád něco děje, tak si to tedy pojďme shrnout. 
Na 22. duben je stanoven Den Země, my 
jsme si jej o  den dříve spojili s  celorepubli-
kovou akcí „Ukliďme Česko“, kdy žáci a  uči-
telé II. stupně společně vyrazili uklidit okolí 
Javorníku. Jesenická ZŠ Boženy Němcové 
pořádala soutěž „Nebojme se jazyka“ - v kon-
kurenci třinácti škol zde zaznamenali úspěch 
naši čtvrťáci, ve složení Václav Losman, Ka-

rolína Anna Křenková a Helena Dani-
elová zazářili ve znalostech a doved-
nostech z českého jazyka a umístili se 

na úžasném prvním místě! Na cestu 
za poznáním se vydali koncem dubna 

naši prvňáčci. Cílem jejich cesty byla neda-
leká obec Bílá Voda, kde navštívili nejprve 
Oplatkárnu UNITA a následně se vypravili do 
místního muzea. Na přelomu dubna a května 
jsme se zúčastnili několika sportovních sou-
těží: nejprve turnaje ve vybíjené v  Žulové, 
následně běžecké štafety v České Vsi a poté 
přišel na řadu fotbal, a to je naše disciplína. 
Jako první se v  minikopané představili žáci 
II. stupně a okresní kolo v konkurenci osmi 
škol ovládli. Prvenstvím si vysloužili postup 
do krajského kola v  Prostějově, ani tady se 
neztratili a  obsadili celkové druhé místo za 
suverénním Prostějovem. Žáci I. stupně se 
zapojili do populárního celorepublikového 
fotbalového turnaje McDonald´s Cup. V kate-
gorii žáků 1. - 3. tříd a také 4. - 5. tříd jsme se 
probojovali až do finále, obě jsme však nako-
nec prohráli a postup do krajských kol nám 
tak těsně unikl.

Aktuální dění v ZŠ Javorník najdete na strán-
kách www.zsjavornik.cz

Za redakční radu ZŠ Javorník Miroslav Juhaňák
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Dne 14. března 2023 se konalo 
v Jeseníku pro žáky literárně-dra-
matického oboru okresní kolo 
recitační přehlídky Dětská scéna. 
Toto kolo proběhlo pro naši ZUŠ 
velmi úspěšně, jelikož si osm na-
šich přednašečů odneslo ocenění s  postu-
pem do krajského kola napříč čtyřmi kate-
goriemi. V  I. kategorii měl suverénní před-
nes František Jati, ve II. kategorii uspěly 
tři naše žákyně, a to Thea Konečná, Nikol 
Furmánková a Karolína Anna Křenková, 
ve III. kategorie postoupily Tereza Souš-
ková a M arkéta Šalplachtová a  ze IV. ka-
tegorie to byly Amálie Širůčková a Lenka 
Manglová. V poslední jmenované kategorii 

získala také ocenění za inspirativ-
ní vystoupení Klára Nováková. 
Takový úspěch přinesl radost ne-
jen žákům, ale i  jejich paním uči-
telkám, které recitátory připra-
vovaly, a  to Mgr. Kristině Bašové 

Prechtlové a  MgA. Kláře Ketnerové. Z  kraj-
ského kola, které proběhlo 14. a 17. dubna 
v  Olomouci, si ocenění za své mimořádné 
recitační schopnosti odvezli František 
Jati, Karolína Anna Křenková a M arké-
ta Šalplachtová. Všem přednašečům moc 
gratulujeme a ceníme si jejich píle a radosti 
v intenzivní půlroční práci s textem a děku-
jeme za vzornou reprezentaci naší školy.

ZUŠ Javorník

Zábava a učení, obavy i hrdost, ra-
dost a těšení se…těmito slovy by se 
dal ve zkratce charakterizovat kurz 
plavání, které absolvovaly nejstarší 
děti z naší MŠ Sluníčko. Bylo úžasné 
sledovat, jak děti postupně ztrácejí 
zábrany a  jak se každou lekcí zdo-
konalují a  získávají nové 
plavecké dovednosti. Ka-
ždou lekci si děti doslova 
užívaly a na zpáteční cestě 
do školky nešetřily chvá-
lou a  chlubením se, co už 
všechno umí.

Velké díky proto touto 
cestou posíláme paním 
plavčicím, které k  dětem 
přistupovaly velice citlivě 
a s úsměvem a vždy pro ně 
dokázaly připravit velmi 
pestré a  zábavné hodiny. 

Javorník je sice malé město, plavec-
ký bazén zde také máme „komor-
nější“, ale profesionální přístup pla-
včic, jejich vedení hodin i nasazení 
jsou bezpochyby nadprůměrné. 
Ještě jednou moc děkujeme!

MŠ Míru – Sluníčko

ZUŠ Javorník – Dětská scéna

Poděkování míří na bazén
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Kulturní, společenské a sportovní akce 

Chtěl bych jménem svým i  jménem všech 
zaměstnanců našeho odboru poděkovat 
všem odvážným a  práce se nebojících žá-
kům a  jejich pedagogům, kteří v  pátek 
21.  4. 2023 uskutečnili každoroční akci 
„Ukliďme Česko“ kolem skládky odpadů 
našeho města. Díky jejich nasazení a  od-
hodlání, se kterým k  práci přistoupili, do-
šlo k  výraznému snížení takzvaných „úle-
tů“, což jsou fólie a podobné drobné obaly, 
které se díky silnému větru dostanou až za 

hranici naší skládky a  měly mimochodem 
z velké většiny skončit jako tříděný odpad 
v  kontejneru, a  nikoliv na skládce. Stejně 
tak odklidili i věci, se kterými vítr, byť silný, 
jen tak nepohne. Jde o odpad, který někte-
ří naši spoluobčané odloží u plotu nebo ho 
i klidně přes plot přehodí a jsou přesvědče-
ni, že mají „uklizeno“.

Ještě jednou velké díky VŠEM!!!  

Vedoucí OSM města Javorník

Vážení spoluobčané,
„První máj lásky čas.“ Kdo by neznal tuto bá-
seň od Karla Hynka Máchy a pražský Petřín? 
S jarem přichází řada tradic. Jednou z tradic 
je i  stavění májky, která má v  první řadě 
symbolizovat příchod jara, být symbolem 
lásky, plodnosti a  mládí, ale sloužit i  jako 
strážce obce. První máj je také spjat s líbá-
ním pod rozkvetlou třešní. 

Tradiční stavění májky v režii SDH proběh-
lo i v Bílém Potoku, a to v pátek 28. dubna 
v  odpoledních hodinách u  místní hasičské 
zbrojnice. Naše májka je vysoká 22 m, vr-
šek s okrasným věncem je ozdoben stuhami 
z barevného krepového papíru. Na vrcholu 
májky je upevněna malá vlaječka ČR.

V. Tvarůžka, zastupitel

Hřbitovní kostel sv. Kříže je nejvýznam-
nější kulturní památkou Javorníka z 2. po-
loviny 13. století. Do dnešních dní se ucho-
val ve velmi autentické 
podobě. V  uplynulých 
letech probíhaly práce na 
odkrývání a  restaurová-
ní cenných středověkých 
nástěnných maleb v  in-
teriéru kostela. V  rámci 
akce Noc kostelů bude 
možné v PÁTEK dne 2. 6. 

2023 v době od 15:00 do 18:00 hod. na-
vštívit a zhlédnout kostel sv. Kříže v Javor-
níku na hřbitově. 

Akce se zúčastní mimo jiné 
pracovníci Biskupství ost-
ravsko-opavského, pracov-
níci Národního památko-
vého ústavu, kteří mohou 
zodpovědět Vaše případné 
dotazy. 

správa majetku města

Ukliďme Česko 2023

V Bílém Potoku stojí krásná májka

NOC KOSTELŮ
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Místní organizace Svazu tělesně postiže-
ných ČR v Javorníku oznamuje všem svým 
členům, že v  sobotu 1. července od 14:00 
hod. se koná SPORTOVNÍ ODPOLEDNE. 

Kulturní program proběhne v  zahradě 
domu Karla Ditterse z Dittersdorfu. 

Hudba, hry, občerstvení zajištěny. 

Srdečně Vás, všechny členy, zve výbor Míst-
ní organizace STP v Javorníku.

Blahopřání patří také všem jubilantům MO 
STP Javorník 

K Vašemu významnému životnímu jubileu 
Vám upřímně blahopřejeme a přejeme Vám 
do dalších let pevné zdraví, štěstí, pohodu 
a spokojenost ve Vašem osobním životě. 

výbor MO STP

Blahopřání proběhlo na výroční členské 
schůzi MO STP 22. dubna 2023. Foto MZ

Pozvánka pro členy MO STP Javorník – Sportovní odpoledne

Po levé straně nový předseda MO STP Eduard Kabil 
s expředsedou Petrem Závorou. Foto MZ
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Archivářka Vlasta Kamencová – Smolková. 

Jednou z osob, které se věnovaly vlastivěd-
né práci na Javornicku, byla Vlasta Kamen-
cová – Smolková. Narodila se v  Javorníku 
před 100 lety, a to 29. dubna 1923 v národ-
nostně smíšené rodině. Otec Josef Smolka 
sloužil jako strážmistr na místní četnické 
stanici. Matka byla německé národnosti. Od 
roku 1933 žila rodina v Opavě. Za okupace 
byla nasazena jako dělnice na nucené práce 
v Opavě. Do Javorníku se vrátila v polovině 
dubna 1945. 

Nejprve se stala administrativní pracovnicí 
místní správní komise, posléze městského 
národního výboru. V  říjnu 1952 nastoupi-
la na místní poštovní úřad. Od roku 1973 

pracovala v  zahradnictví, v  letech 1979-80 
v družstvu Slezanka.

Již koncem 40. let se začala intenzivně zají-
mat o muzejní a vlastivědnou práci. 1. červ-
na 1951 byla jmenována do funkce správ-
kyně městského muzea a  archívu. Od roku 
1945 se s městskými archiváliemi v Javorní-
ku nic nepodnikalo. Byly uloženy v malé pří-
zemní místnosti na radnici. Její první kroky 
spočívaly v  zajištění regálů a  přestěhování 
archívu do vyhovujících prostor v domě na 
Puškinově ul. č. p. 8. Zde byly uloženy archi-
válie MNV, starší fondy před rokem 1945 
byly deponovány v městském muzeu. 

pokračování příště...
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Kalendář akcí na měsíc DUBEN 2023
31. 5. – 6. 9. 
 Knihovna RZ „VÝSTAVA ILUSTRÁTORKY VENDULY HEGEROVÉ“

1. 6.  od 19:00  
velký sál MěKS 

„BENEFIČNÍ KONCERT STĚPÁN KOZUB & JIŘÍ KRHUT“ 
vstupné: 590 Kč 

2. 6. 9:00 -18:00  
Knihovna RZ

„DĚTSKÝ DEN NEJEN V KNIHOVNĚ“ 
– hry, soutěže, vyhodnocení dětské čtenářské výzvy

4. 6. od 14:00  
zahrada K. Ditterse

„DĚTSKÝ DEN ANEB SPORTEM KU ZDRAVÍ“  
- zábavné odpoledne pro děti i dospělé 
vstupné: ZDARMA!

11. 6. od 15:00  
velký sál MěKS (kino)

Kino – nedělní promítání animované pohádky  
„MYŠKA PATTIE: NA VLNÁCH DOBRODRUŽSTVÍ“ 
vstupné: 100 Kč

16. a 17. 6.   
nám. Svobody, velký sál 
MěKS

„DNY JAVORNICKA“  
– tradiční městské slavnosti s kulturním programem na pódiu, atrakce pro děti, stán-
kový prodej, občerstvení po celý den

19. 6. od 16:30   
Knihovna RZ „ČTENÁŘSKÝ KLUB“

PŘIPRAVUJEME:
22. 7.   
Knihovna RZ, VMJ „KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA MĚSTEM, DOPLNĚNÁ O LITERÁRNÍ UKÁZKY“

18. 8. od 19:00  
zahrada Karla Ditterse

„S MUZIKOU BOŘÍME HRANICE“ - VII. ročník česko  
– polského hudebního festivalu 
vstupné: 150 Kč

7. 9. od 18:00  
Knihovna RZ

„KOUZLO PŘÍRODY A JEJÍ DETAIL“ 
 vernisáž výstavy fotografií Vlastimila Zemandla

12. 9. od 10:30  
Knihovna RZ „BATOLÁTKA V KNIHOVNĚ“

21. 9. od 17:00  
Knihovna RZ „ČÍTÁRNA PRO KLUKY A HOLČIČKY“

6. 10. v 18:00  
Knihovna RZ

„KOSTARIKA“  
– beseda se Šárkou Švábkovou vstupné dobrovolné

20. 10. v 18:00  
Knihovna RZ

„KRÉTA“  
– přednáška Ivana Hlavatého

10. 11. v 18:00  
Knihovna RZ

„KLENOTY RYCHLEBSKÝCH HOR“  
– vernisáž výstavy

10. 12. od 19:00  
velký sál MěKS

„ADVENTNÍ KONCERT TRIO INFLAGRANTI, 
JOSEF VOJTEK A DĚTSKÝ SBOR SLUNÍČKO“

Změna programu vyhrazena! Více info na plakátech a na www.kulturnidumjavornik.cz
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Sport

Okresní kolo v basketbale žáků a žákyň

28. ročník závodu horských kol  
Rychlebská 30 MTB je za námi

V  pátek 12. 4. 2023 proběhlo ve sportovní 
hale v  Javorníku okresní finále v  basket-
bale žáků a  žákyň. Obě kategorie proběh-
ly současně a  v  zápasech jsme tedy mohli 
sledovat na střídačku basketbalové umění 
chlapců i dívek.  V kategorii chlapců nastou-
pila čtyři družstva (ZŠ Jeseník, Gymnázium 
Jeseník, ZŠ Bělá pod Pradědem, ZŠ Javorník) 
a  v  kategorii dívek tři družstva (ZŠ Javor-
ník A, ZŠ Jeseník, ZŠ Javorník B). Družstvo 
ZŠ Javorník A tvořily žákyně 9. – 8. ročníku 
a  družstvo ZŠ Javorník B  bylo seskládané 
ze 7. a 6. ročníku. A  jak to tedy vše dopad-
lo? U  chlapců se mistrem okresu stali žáci 

z Bělé pod Pradědem, druhé místo obsadili 
kluci ze ZŠ Jeseník, třetí příčka patří Gymná-
zium Jeseník a brambory zůstali domácímu 
celku ze ZŠ Javorník. U dívek bylo nejúspěš-
nější nejmladší družstvo ZŠ Javorník B, dru-
hé místo obsadily holky ze ZŠ Jeseník a na 
třetím místě skončily holky ze ZŠ Javorník 
A. Zápasy byly řízeny zkušeným rozhod-
čím z ligových zápasů pořádané ČBF. Tímto 
chceme poděkovat již zmíněnému rozhodčí-
mu, organizátorům turnaje, a především sa-
motným účastníkům, kteří se statečně rvali 
o jakýkoliv dosažený či ubráněný koš. 

ID

Ve sváteční den 8. 5. 2023 byl v  Javorníku 
odstartován již tradiční závod horských 
kol Rychlebská 30 MTB. Samotnému startu 
závodu předcházely závody Rychlebského 
šnečka, kterého se zúčastnily děti z širokého 
okolí, kterých jsme nakonec napočítali cel-
kem 78. Všechny děti, díky vstřícnosti spon-

zorů, dostaly za svůj výkon odměnu a hlavně 
medaili. Dětská radost neznala mezí a všich-
ni z pořadatelů byli za svůj výkon odměněni 
tou nejkrásnější cenou – dětským úsměvem. 
V  pravé poledne místostarosta p. Jura od-
startoval hlavní závod Rychlebská 30 MTB 
společně s  Memoriálem Radka Menzela. 
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Samotného závodu se zúčastnilo celkem 
122 jezdců z  přilehlého okolí, vnitrozemí, 
i  sousedního Polska. Cíl se nacházel v  Re-
kreačním zařízení Račí údolí, kde bylo pro 
startující závodníky zajištěno občerstvení. 
V  letošním ročníku zvítězil v  hlavní kate-
gorii mužů Dominik Kunert z týmu Tribike 
MTB Academia v  čase 1:19:57 a  v  katego-
rii žen přijela první Laura Wojcik s  časem 
1:54:03 z  týmu NYSA Atom.   Nejmladšími 
účastníky byli Lukáš Balcárek a Matěj Pobo-
řil (oba shodně ročník 2013), a  nejstarším 
účastníkem se stal Jan Keprt (ročník 1954). 
Za pořadatele doufám, že se závod všem 
účastníkům líbil a že se za rok opět setkáme. 
Zároveň bych chtěl za pomoc při přípravě 

celé akce poděkovat všem, kteří pomohli 
s  organizací celého závodu a  sponzorům 
letošního ročníku a to:  Sběrna druhotných 
surovin Lindovský  s.r.o.; Lékárna Pod Ján-
ským vrchem - Mgr. Milada Mrázková s.r.o.; 
Domist montáže s.r.o.; Promstal engineering 
s.r.o.; FENIX Trading s.r.o.; Zdravotní pojiš-
ťovna ministerstva vnitra ČR, Ing. Pavel Jan-
da; MUDr. Joanidis Panajotis; Jan Jezerský; 
Elektro SCHUBERT, s.r.o.; JUDr. Ivana Ond-
ryášová; Advokátní kancelář Mgr. Václav Vo-
tava; Freetime project, s.r.o.; Rekreační za-
řízení Račí údolí; 4EVER; ALFUN a.s.; Sport 
servis TOMŠŮ s.r.o.; Velosport CHUDĚJ Ma-
rek s.r.o.; Věra Dopitová; WELLNESS RYCH-
LEBY; JUNGHEINRICH (CZ) s.r.o.; město 
Javorník; Olomoucký kraj; SUN SKI SPORT, 
s.r.o.; SARIV – Jan Němčík s.r.o.; Nářadí pro-
fes s.r.o. a ISTREX s.r.o..
Kompletní výsledky všech závodů naleznete 
na https://sportjavornik.cz/mtb-rychleb-
ska/ a na stránkách Jesenický šnek: http://
www.jesenickysnek.com. 

Za SPORT Javorník, z.s. 
Marko Argirovský, hlavní pořadatel

27. ročník MOTOTOUR v Javorníku

Jako každý rok, tak se i letos konal 
další, již 27. ročník Mototour, sraz 
historických automobilů a  moto-
cyklů spojený s orientačním závo-
dem.

Akce se konala jako už několik 
posledních let v  prostorách za zdra-
votním střediskem, kde se i přes nepřízeň 
počasí přijelo pochlubit a  vystavit svého 
nádherného veterána více než 80 účast-
níků. K  vidění bylo i  několik historických 
traktorů a  závodní truck trialový speciál 
Agenas teamu. Součástí srazu byl již tradič-

ně i  orientační závod, na který se 
vydalo 65 posádek změřit své síly 
v  jízdě podle itineráře a  v  plnění 
technických úkolů.

Závod byl dlouhý 40 km a  vedl 
přes Bílý Potok, Uhelnou, Vlčice, 

Bergov, Skorošice, Tomíkovice, Bu-
kovou, Bernartice a  Javorník.  Po sečtení 
trestných bodů za plnění úkolů se nejlépe 
umístili v  kat. automobil 1. Josef Chytil, 
2. Martin Distler, 3. Zdeněk Randýs.

V  kat. motocykl 1. Roman Kaplunow, 
2. Tomaš Reichman, 3. Kryštof Parzonka.
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Mistrovství České republiky v truck trialu 2023 

pokračovalo druhým závodem 
29. a 30. 4. 2023 v pískovně KE-
RAMOST v Braňanech u Mostu. 
Javorník opět reprezentovala 
posádka javornického autoklu-
bu, tentokrát v  novém složení. 

Za volant závodního vozu ROSS 
VIZA 330 4x4 opět usedl Tomáš 
Janků, ale na post spolujezdce te-
prve sedmnáctiletý Roman Kovář. 
Jak si povede posádka v  novém 
složení, byla velká neznámá…

V  sobotu odjely posádky třídy 
S3/1 čtyři sekce. Javornická po-
sádka z  toho vyhrála dvě sekce. 
Celkově za sobotu nasbírali To-
máš s  Romanem 277 trestných 
bodů a  v  průběžném pořadí si 
upevnili druhé místo. Posádka na 
třetím místě ztrácela na javornic-
kou posádku 325 trestných bodů.

V  neděli odjely posádky třídy 
S3/1 opět čtyři sekce. Po druhé 
nedělní sekci se javornická po-
sádka dostala na první místo, ale Javornická posádka ukázala, že se nebojí

Díky našim sponzorům jsme mohli obdaro-
vat věcnou cenou účastníky umístěné až do 
20. místa, a to v obou kategoriích.

Proto děkuji sponzorům – KOLIMAX s.r.o., 
fa. Klaner systems, fa.Fulgur Battman,   
MUDr. Yiannakis Lefas, Lékárna Pod Ján-
ským vrchem Milada Mrázková, Wellness 
Rychleby Jaroslava Horáčková Kováříková,  
Autoopravna Jiří Růčka, Energorozvody 
Milan Jeřábek, Autodoprava Jiří Procház-

ka,  Navos Lukáš Daniel, Stowaryszenie 
Mlodziezi Dzieci Glucholazy, Agenas Team, 
František Hrbáček, Václav Votava, Renata 
a  Miroslav Surovíkovi, Marie Suroviková, 
Miroslav Švábek,Vlasta Bošáková,  Broni-
slava a Radim Foldynovi, Terezie Valůšková, 
StavebninyDEK, Salva Petr Karlsruhe, man-
želé Czopovi.

Děkuji Radku Švábkovi, který nás celou 
akcí provázel a připravil zábavný program 
pro děti.

Děkuji městu Javorník za podporu naší akce, 
poskytnutí zázemí akce a finanční dotaci. 

Na závěr bych chtěl ještě poděkovat všem 
účastníkům srazu, všem, kteří se na naši 
akci přišli podívat, a hlavně všem pořada-
telům, kteří tuto akci připravili.

Za ÚAMK Veterán klub Javorník ve Slezsku,  
Radim Foldyna
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Závod míru U23 (8. - 11. 6. 2023)

Jeseníky nabízí nejnáročnější stoupání v tu-
zemsku srovnatelná s  výškovými metry 
v  Alpách, proto jsou místem, kde od 8. do 
11. června změří síly nejlepší silniční cyklis-
té světa do 23 let. Závod míru této věkové 
kategorie nabídne podívanou na budoucí 
hvězdy pelotonu, kterými v  minulosti byli 
například vítěz Tour de France Tadej Poga-
čar ze Slovinska či dvojnásobný mistr světa 
z Francie Julian Alaphilippe. 

Přijďte i vy fandit přímo k trati, která vede 
naším regionem. Letos na vycházející hvěz-
dy pelotonu čeká celkem 420 kilometrů, 
během nichž vystoupají 7 560 výškových 
metrů.

Javorníkem závod projede 11. 6. 2023 - 
Závod míru 3. etapa. Cyklisté přijedou ze 
směru od Uhelné po silnici I/60, po obchva-
tu, kde odbočí na silnici II/457 a závod bude 
pokračovat dále po své trase. 

Sportovci do Javorníku dorazí někdy v čase 
11:40 - 11:50 hod. 

Přijďte se podívat a povzbudit sportovce!

MZ

Truck trial se jezdí na přesnost

toto vedení neudržela. Nakonec skončili 
Tomáš Janků s Romanem Kovářem v tomto 
závodu na druhém místě ve své třídě. V prů-
běžném pořadí Mistrovství České republiky 
v truck trialu se po dvou závodech posunula 
javornická posádka na třetí místo.

Dalším závodem je VELKÁ CENA MOHELNI-
CE TRUCK TRIAL 2023, která se uskuteční 
20. a  21. 5. 2023 v  Mohelnických lomech 
u  Křemačova. Více informací na oficiálních 
stránkách autoklubu www.agenasteam.cz .
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Pozvánky na kulturní a společenské akce

   
 

 
 

 

 
Rada rodičů Základní školy Javorník, z.s.   

Vás ve spolupráci se základní školou srdečně zve  
na 13. ročník tradičního soutěžního odpoledne  

pro třídní kolektivy prvního stupně.  
 

Kdy?   9. 6. 2023 od 15.30 
Kde?   areál školy a tělocvična 

 

Zveme všechny, kteří chtějí podpořit své děti a chtějí 
jim pomoci vyhrát skvělé odměny a titul PRIMA třída! 

Občerstvení bude zajištěno. 
 
 
 

 
Tato akce je pořádána  
za finanční podpory Olomouckého kraje. 

 
 

Na akci bude pořizována fotodokumentace pro potřeby organizátora a propagace.  
V případě, že si nepřejete být fotografováni, osobně to sdělte fotografovi. 
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dvdv 

19. června 2023 
v 16:30 hodin 

 
Téma:  

ČTENÁŘSKÁ 
VÝZVA 
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